

Στα Γιαννιτσά, πλέον, η έδρα της 34ης Μηχανοκίνητης Ταξιαρχίας

# Οριστικό σιωπητήριο στο «Καρατάσιου»

Του ΦΩΤΗ ΚΟΥΤΣΑΜΠΑΡΗ

Στην ιστορία πέρασε από χθες το στρατόπεδο «Καρατάσιου» στην Πολίχνη Θεσσαλονίκης, με την αποχώρηση όλων των στρατιωτικών μονάδων της 34ης μηχανοκίνητης ταξιαρχίας.

Μετά από 25 χρόνια παραμονής στο εν λόγω στρατόπεδο, η 34η ταξιαρχία έχει από σήμερα έδρα στο στρατόπεδο «Φιλιππάκου» στα Γιαννιτσά, όπου εγκαθίστανται επίσης το 501 και το 507 τάγματα πεζικού. Η μονάδα πυροβολικού της ταξιαρχίας μετακινήθηκε στο Πολύκαστρο Κιλκίς, ενώ το τάγμα υποστήριξης και ένας μηχανοκίνητος λόχος στη Σκιάδα Πελλάνας. Το πολιτικό προσωπικό του στρατοπέδου μεταίθεται στα γραφεία της Φρουράς Θεσσαλονίκης και στην 308 μονάδα υποστήριξης.

«Υπήρχε ανάγκη για αυτήν τη μετακίνηση, για λόγους επιχειρησιακούς και εκπαίδευσης. Το «Καρατάσιου» βρίσκεται μέσα στην πόλη και, όπως είναι εύλογο, η εκπαίδευση και οι μετακινήσεις γίνονταν με δυσκολία. Η ανάγκη είχε επισημανθεί χρόνια πριν. Είσι, η απόφαση του υπουργού Εθνικής Άμυνας, να παραχωρηθούν τα στρατόπεδα της Θεσσαλονίκης στις τοπικές κοινωνίες, μάς διευκόλυνε στον επιχειρησιακό τομέα», αναφέρει στη «Μ» ο διοικητής του Β' Σώματος Στρατού, αντιστρατήγος Νικόλαος Ντιουβάς.

«Με λίγη εγκαταλείπουμε αυτόν το χώρο, αυτό το στρατόπεδο που ονομαστικώς «Καρατάσιου» προς τιμήν του ήρωα του 1821 Καρατάσιου από το



Με την αποχώρηση της ταξιαρχίας ανοίγει ο δρόμος για την παράδοση μεγάλου μέρους της έκτασης του στρατοπέδου «Καρατάσιου», συνολικά σήμερα 1.073 στρέμματα, στην τοπική αυτοδιοίκηση (φωτ. αρχείου).

Δοβρά Βεροίας, γιατί στη συνείδηση του λαού της Θεσσαλονίκης και όχι μόνο το όνομα του στρατοπέδου είχε ταυτιστεί με την 34η Μ/Κ ΤΑΞ", τόνισε ο διοικητής της ταξιαρχίας, ταξιαρχος Αναστάσιος Σιάτος, κατά την τελετή αποχώρησης που

έγινε χθες στο στρατόπεδο. Με την αποχώρηση της ταξιαρχίας ανοίγει ο δρόμος για την παράδοση ενός μεγάλου μέρους της έκτασης του «Καρατάσιου», συνολικά σήμερα 1.073 στρέμματα, στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Το στρατόπεδο «Καρατάσιου» περιήλθε στο δημόσιο το 1912 με την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης και από το 1929 τμηματικά στην κυριότητα του στρατού. Το 1985 απαλλοτριώθηκε τμήμα 36 στρεμμάτων για την κατασκευή της ανατολικής περιφερειακής οδού. Το 1991 παραχωρήθηκε στο δημόσιο έκταση 150 στρεμμάτων για την ανέγερση του νοσοκομείου «Παπαγεωργίου». Σήμερα, εντός της εκτάσεώς του, σε τμήμα 436 στρεμμάτων, γίνονται εργασίες για την ανέγερση του νέου στρατιωτικού νοσοκομείου 424.

Στο πλαίσιο προγράμματος του υπουργείου Εθνικής Άμυνας, η υλοποίηση του οποίου αρχίζει από τη Θεσσαλονίκη, το «Καρατάσιου» καθώς και τρία ακόμη στρατόπεδα εντός του πολεοδομικού συγκροτήματος θα παραδοθούν στους δήμους. Από τη συνολική έκταση του στρατοπέδου το υπουργείο Εθνικής Άμυνας δέσμευσε το 34% για την οικοδόμηση κυρίων. Σύμφωνα με τα σχέδια της Αναπτυξιακής Εταιρείας Βορειοδυτικής Θεσσαλονίκης, η υπόλοιπη έκταση θα διαμορφωθεί σε χώρους πρασίνου και σιάδμευσης, ενώ θα κατασκευαστούν εμπορικό κέντρο, αθλητικές εγκαταστάσεις και γραφεία υπηρεσιών.

Ο δήμος Πολίχνης διεκδικεί μερίδιο από τα κτίσματα του υπουργείου Εθνικής Άμυνας για να στεγάσει δικές του υπηρεσίες.